
 

 

 

 

 

 
 
 

Wir informieren aus dem Kommunalparlament: 
 

Sitzung des Gemeinderates vom 24. August 2015 
 
Wichtigste Tagesordnungspunkte waren: 
 
Stellvertretende Kassenverwaltung – Beschluss über die 
Abberufung von Frau Gerlinde Karches und die Bestel lung von 
Frau Kiesel-Knobloch  
 

Der Gemeinderat berief Frau Gerlinde Karches, die demnächst in den 
wohlverdienten Ruhestand tritt, mit Wirkung zum 30.09.2015 vom Amt 
der stellvertretenden Kassenverwalterin ab und bestellte ihre 
Nachfolgerin, Frau Waltraud Kiesel-Knobloch, mit Wirkung ab dem 
01.10.2015 zur stellvertretenden Verwalterin der Gemeindekasse. 
 

 

Standesbeamte – Beschluss über die Abberufung von F rau 
Gerlinde Karches und die Bestellung von Frau Waltra ud Kiesel-
Knobloch 
 

Nämliches galt für die Befugnis zur Vornahme standesamtlicher 
Tätigkeiten. Auch hier berief der Gemeinderat Frau Gerlinde Karches mit 
Wirkung zum 30.09.2015 vom Amt der Standesbeamtin ab und bestellt 
Frau Waltraud Kiesel-Knobloch mit Wirkung ab dem 01.10.2015 zur 
Standesbeamtin. Zukünftig wird sie unserem Standesamtsleiter, Herrn 
Egon Pültz, tatkräftig zur Seite stehen. 
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Die Gemeinderatsfraktion der SPD/Freien Bürger beda nkt sich bei 
Frau Gerlinde Karches für die langjährige vertrauen svolle 
Zusammenarbeit und wünscht ihr für ihren Ruhestand Gesundheit, 
Glück und Gottes reichen Segen. 
 

Die neue Mitarbeiterin, Frau Waltraud Kiesel-Knoblo ch, heißen wir 
herzlich willkommen. Wir wünschen ihr einen guten E instand und 
viel Freude an ihrer neuen Tätigkeit. 
 

 

Bauvorhaben – Beratung und Beschluss über den Bauan trag der 
Eheleute Dagmar und Roland Stürmer: Herstellung ein er Reit- 
anlage mit Umnutzung der landwirtschaftlichen Unter stellhalle, ein-
schließlich Anbau eines Vordaches auf Flurstück Nr.  1906 
 

Der Gemeinderat erteilte dem Bauantrag der Eheleute Dagmar und 
Roland Stürmer zur Herstellung einer Reitanlage mit Umnutzung der 
landwirtschaftlichen Unterstellhalle, einschließlich Anbau eines 
Vordaches auf Flurstück Nr. 1906 das gemeindliche Einvernehmen. 
 

 

Medizinisches Versorgungszentrum – Rückzug des Herr n Dr. Dr. 
Thomas Richter (Apotheker) – Beratung und Beschluss  über das 
weitere Vorgehen 
 

Wir haben uns dafür eingesetzt, trotz des bedauerlichen Rückzuges des 
Herrn Dr. Dr. Thomas Richter keine Änderungen am Raumkonzept 
vorzunehmen, da wir uns in der Pflicht sehen, hier in Vorleistung zu 
gehen und hoffen, dass wir nach Anlaufphase und Vertrauensgewinn 
noch einen Betreiber für die Apotheke gewinnen. Ein Verzicht auf die 
Räumlichkeiten für die Apotheke kam für uns nicht in Betracht, weil die 
Chancen, in Kleinrinderfeld jemals wieder eine Apotheke zu etablieren, 
dann gleich Null gewesen wären. In Übrigen hätte die Umplanung auch 
einen neuerlichen Zeitverzug von fünf bis sechs Monaten bedeutet. 
 

 

Benachrichtigungen und Anfragen 
 

Bürgermeisterin Eva Linsenbreder informierte den Gemeinderat unter 
anderem über die Vergabe der Tiefbauarbeiten für die Ertüchtigung des 
Fußweges im Teil A des Friedhofs an die Firma Konrad Bau GmbH & 
Co. KG sowie über den bevorstehenden Segeltausch in der Kläranlage. 
 

 



 
 
 

 
Unter dem Motto „Fahrrad fahren – aber sicher!“ boten der SPD-Ortsverein 
Kleinrinderfeld und die Freien Bürger Kleinrinderfeld den Kindern im Rahmen des 
Ferienprogramms der Gemeinde am Donnerstag, dem 13.08.2015, einen 
Wettbewerb zur Sicherheit im Straßenverkehr an. 
 

Eingangs unterzogen André Henneberger, Arnold Henneberger, Dominik Hetzer, und 
Ulrich Stadlbauer die Drahtesel der Kinder einer intensiven technischen Überprüfung. 
Bei Mängeln an sicherheitsrelevanten Teilen kannten sie kein Pardon. Fehlende 
Beleuchtung oder defekte Bremsen führten unweigerlich zu einem Punkteabzug. 
Sodann mussten die Jungen und Mädchen ihre Theoriekenntnisse unter Beweis 
stellen und Testbögen mit 20 Fragen zum richtigen Verhalten im Straßenverkehr 
beantworten. Abschließend ging es auf den Geschicklichkeitsparcours. Mit viel 
Fingerspitzengefühl steuerten die Kinder ihre Fahrräder über ein Wippbrett, fuhren 
einhändig einen vorgegebenen Kreis, schlängelten sich durch eine Slalomstrecke, 
passierten eine Engstelle und meisterten eine schiefe Ebene. 
 

Am Ende stellten die vier Wertungsrichter lobend fest: „Alle Kinder haben die 
Fahrradprüfung mit Bravour bestanden; die einzelnen Teilnehmer trennen nur 
wenige Punkte.“ Den Titel des besten Nachwuchs-Radfahrers errang Tamino Zeiger. 
Ihm überreichte die Erste Bürgermeisterin Eva Linsenbreder eine Freikarte fürs Kino. 
Danach zeichnete sie alle Kinder mit Teilnehmerurkunden aus, schenkte ihnen 
Verkehrsmal-bücher und überraschte sie mit Naschwerk. Erfreut nahmen die 
Mädchen und Jungen die Geschenke entgegen. 
 

Unser Foto zeigt die Veranstalter von SPD-Ortsverein und den Freien Bürgern 
Kleinrinderfeld (hinten von links: André Henneberger, Arnold Henneberger, Dominik 
Hetzer und Bürgermeisterin Eva Linsenbreder) zusammen mit den Kindern. Vorne in 
der Bildmitte mit Daumen nach oben der glückliche Gewinner, Tamino Zeiger. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

„Fahrrad fahren – aber sicher!“ – SPD und Freie Bür ger übten 
mit den Kindern des Dorfes das verkehrsgerechte Ver halten 

und die sichere Beherrschung des „Drahtesels“!  



Über die weiteren Beratungen und Beschlüsse im Gemeinderat halten 
wir Sie/Euch auch weiterhin sowohl über Facebook, als auch über „Rund 
um den Brunnen“ auf dem Laufenden. Bei Fragen zu einzelnen Themen 
stehen wir Ihnen/Euch jederzeit gerne auch persönlich zur Verfügung. 
 

 

Die nächste Sitzung des Gemeinderates, zu der wir Z uhörerinnen 
und Zuhörer ganz herzlich einladen, findet am Mittw och, 
23. September 2015 um 19.00 Uhr im Sitzungssaal des  Rathauses 
statt. 
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